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Es la carga electronica que se le asigna al
atomo de un elemento cuando este se
encuentra combinado.

- EJEMPLO:
~ NaCl (cloruro de sodio)
El no. de oxidacion del sodio (Na) es +1

El no. de oxidacion del cloro (Cl) es -1




REGLAS DEL No. DE OXIDACION. (N.O.)
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El n.o. de todos los elementos libres es cero, en cualquiera
de las formas en que se presenten: Ca metalico, He, N2, P4,
etc.

El n.o. del H en sus compuestos es +1, excepto en los -
hidruros metalicos, que es —1.

El n.o. del O en sus compuestos es —2, excepto en los
peroxidos, que es —1.

El n.o. de los metales alcalinos es siempre +1.
El n.o. de los metales alcalinotérreos es siempre +2.

La suma algebraica de los n.o. de los atomos de una molécula
es cero, y si se trata de un ion , igual a la carga del i6n. -
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0. Introduccion

Las reglas de asignacion del ndmero de oxidacion son:

1. El n.o. de todos los elementos libres es cero, en cualquiera de las formas
en que se presenten: Ca metélico, He, N, , P, , etc.

2. El n.o. de un I6n simple coincide con su carga: Asl, los n.o . del 8%, Cl-y
Zn?* son, respectivamente, -2, -1, +2

3. El n.0. del H en sus compuestos es +1, excepto en los hidruros
metélicos, que es -1

4. El n.o. del O en sus compuestos es -2, excepto en los perbéxidos, que es

5. El n.o. de los metales alcalinos es siempre +1
6. El n.o. de los metales alcalinotérreos es siempre +2

7. El n.o. del F en sus compuestos es slempre -1. El n.o de los demés
halégenos varia desde -1 a +1, +3, +5, +7, slendo positivo cuando se
combina con el O o con otro halégeno més electronegativo.

8. La suma algebraica de los n.o. de los &tomos de una molécula es cero, y
sl se trata de un 16n , Igual a la carga del I6n



e Metales:

Litio, sodio, potasio rubidio, cesio, francio, plata, amonio = I
Berilio, magnesio, calcio, estroncio, bario, radio, cinc, cadmio = II
Cobre, mercurio =2 1, II

Aluminio = III

Oro =2 1, III

Hierro, cobalto, niquel = II, III

Estaiio, plomo, platino, iridio = II, IV
Cromo = II, III, VI
Manganeso = II, II1, IV, VI, VII




No metales:

Hidrégeno = -1, 1

Flaor = -1

Cloro, bromo, yodo = -1, 1, III, V, VII
Oxigeno = -11

Azufre, selenio, telurio = -II, II, IV, VI
Nitrégeno = -III, I, II, III, IV, V
Fésforo = -I11, 1, 111, V

Arsénico, antimonio = -III. III, V
Boro = -III, III

Bismuto = -III, III, V

Carbono =2 -1V, II, IV

Silicio =& -1V, IV
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~| Indicar el estado de oxidacion de cada elemento en el KMnO,. ~

~ Elige larespuesta correcta: -~
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Determinar el nUmero de oxidacion del S en el H,SO,

Por la regla niUmero 3 sabemos que el nimero de oxidacion del O es -2.

Por Ia regla 2 sabemos que el nu mero de omdaaon del H es +1

Segun la regla 6, SumaAIgebralca de N.O. del compuesto es CERO

El compuesto tiene 2 hidrogenos, multiplicados por el nimero de oxidacion del
hidrogeno +1; el azufre es la incOgnita X; hay 2 4tomos de oxigeno multiplicados
por el niUmero de oxidaciOn del oxigeno -2; la ecuaciOn se iguala a 0 y se despeja

- laincOgnita. <

I — 0 = +2-8+1X
O0=-2"4=-8 0=-6+1X : : :
S=X*1=1X —— —— ——

= ——— —— +0=1X — — ——— —— ——— —— ————

+6/1 =X =+6




~ Indicar el estado de oxidacion de cada elemento en el H,P,O.. =
~ Elige larespuesta correcta: -~

T -— ——— el - -— ——— el - -— ——— el - -— ——— el - -— ——— el - -—




Indicar el estado de oxidacidn de cada elemento en los 5 compuestos
e iones siguientes

_ 1.Fltor en CaF,

2.Fe203
| 3.Niquel en NiO,
4.Cloro en CIO”

5.Cromo en K2Cr207




En cualquier formula quimica se escribe en primer lugar los
elementos situados a la izquierda de la T.P. (menos
electronegativo), y en segundo lugar, los situados a la derecha
(mas electronegativos). Ej: NaCl y no CINa.

Orden de electronegatividad aplicada a la formulacion

Metales<B<Si<C<Sb<As<P<N<H<Te<Se<S<I<Br<Cl
<O<F




CLASIFICACION DE LOS COMPUESTOS QUIMICOS INORGANICOS

O
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— SISTEMATICA :

Consiste en la utilizacion de prefijos numerales griegos para
indicar el n® de atomos de cada elemento presente en la

= formula, se nombra de derecha a izquierda.
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TIPOS DE NOMENCLATURA

(MINEN 1)

(MINEN 1)

TRADICIONAL Posibilidad de | terminacion
Consiste en anadir un sufijo al |{n:0:
nombre del elemento segun uno -ico
con el n. 0. con el que actae: dos n.o. menor — -0so

n. 0. mayor — -ico

[ n.o. menor — hipo -

NaCl

FeCl,

FeCl,

cloruro sddico (o de : S pae
. n. 0. intermedia — -0so
sodio) _
n.o. mayor — -ico
cloruro ferroso n. o. menor — hipo -
| 0SO
= cuatro n. o. intermedio  -oso

cloruro férrico - - -
n. o. intermedio — -ico

n. 0. mayor — per -ico

HEN T

Fe, tiene 2 nimeros de oxidacion +2 y +3, cual es el mas pequeiio que usa

y cual es el mas grande y de acuerdo con la tabla como debe nombrarse




- Consiste en afiadir un sufijo al

TIPOS DE NOMENCLATURA

TRADICIONAL

nombre del elemento segan
con el n. 0. con el que actuae:

—— |ec(+1); 0(-2) =ClL,0

.__ «Cl (+3); 0(-2) =Cl,0;

= |-C(+5); 0(-2) =Cl,0;

f— «Cl(+7); 0(-2) =0Cl,0,

~| Compuesto Tradicional

= Cl,0 Anhidrido hipocloroso
= Cl,0, Anhidrido cloroso
=| Cl,0 Anhidrido clérico
2 4 - s =

=1 Cl,0, Anhidrido perciérico

et o — -
o —

— e et s — e -

— e et s — e

—

Posibilidad de
n. O.

terminacion

uno

-ico

dos

|

N.0. Meénor — -0so

n. 0. mayor — -ico

= tres

n.o. menor — hipo -
0SO

n. o. intermedia — -0so

Nn.0. mayor — -ico

|

cuatro

n. o. menor — hipo -
0SO

n. o. intermedio -o0so

n. o. intermedio — -ico

n. 0. mayor — per -ico

— et —

— - — et —
o — . . o —

— —
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-~ _TIPOSDENOMENCLATURA  —
STOCK =
Consiste en indicar el numero de oxidacion, con nuameros

romanos y entre paréntesis, al final del nombre del elemento. Si
éste tiene n. 0. iinico, no se indica. -

CuO oxido de cobre (1I)

Fe,0; oxido de hierro (III)

Al,O, oxido de aluminio (I1I)
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. , . , 6 g
Oxido acido oXxigeno c 0
no metal. 16
= = = = = +2.+4 s
m—— e — e — S — > —_ +2,+4.+6
Compuesto Sistematica Stock Tradicional
SO monoxido de azufre | o6xido de azufre (II) sulfur
SO, dioxido de azufre oxido de azufre (IV) sulfur
SO, trioxido de azufre oxido de azufre (VI) sulfar
monoxido de -
(00 oxido de carbono (II) carbon
carbono
Cco, dioxido de carbono | 6xido de carbono (IV) carbon




METALES
Fe, Ca, Li,

FeH,, CaH,, LiH,

Fe(OH),, Ca(OH),.

Hidrogeno

Oxigeno

NaHCO, sr-rcm )

NO METALES
F Cl, S,

'ACIDOS HIDRACIDOS

HF, HCI, H,S,

HF,0, HCI,03, HSO,,

3 loxisales

SALES HALOIDEAS

.



I. COMPUESTOS BINARIOS
2, HIDRUROS =

hidrégeno
Hidruros metalicos la combinacion del hidrégeno (-1) con un metal.

Compuesto | Sistematica Stock Tradicional | -
CaH, dihidruro de | hidruro de calcio | hidruro calcico |
calcio
LiH hidruro de litio | hidruro de litio hidruro litico | —
FeH, trihidruro de hidruro de hierro | hidruro férrico |
hierro (III) (Tiene N.O. +2vy +3)
SrH, dihidruro de hidruro de hidruro de —
estroncio estroncio (II) estroncio —




I. COMPUESTOS BINARIOS

== 2. HIDRUROS =
| Ejemplos a resolver e e e ——————————————————————
~—~— | Sistematica Stock Tradicional |
[ no N.O.
~ | posibles | Usada - — — - — - — -
= NaH e ole serle: “Hidruro de Sodio f Hidruro de sodio
g KH Hidruro de potasio [| Hidruro de potasio Hidruro de potasio
BeH, Dihidruro de Berilio | [Hidruro de Berilio () Hidruro de berilio
. Di hidruro de . Hidruro de Magnesio [ :
- MgH, Magnesio ) d Hidruro de magnesio
AlH, e Hu.ir.uro de - Hidruro de Aluminio | JETR TR R Tt
= Aluminio B (1) . .
~ . ¥ Hidruro de Galio.
Tri Hidruro de Hidruro de Germanio |[[RIEIRNE R LR CUE I
5| GeH, Germanio (1V) :
= SnH Tetra Hidruro de = § Hidruro de Estafio.
= 4 Estano 8 Hidruro de Estafio (IV)
= PbH Tetra Hidruro de = #Hidruro de plomo.
=1 Plomo | Hidruro de Plomo (IV)

_-.- . —— . ——




I. COMPUESTOS BINARIOS

== 2. HIDRUROS =
- Ejemplos a resolver e ———— ————————— T —————————————
~— - -~ — | Sistematica Stock Tradicional |
| NoO N.O. = :
~ | posibles | Usada | e — — - — — -
= NaH YT Ale ceris Hidruro de Sodio Hidruro de sodio
BeH, Dihidruro de Berilio ||Hidruro de Berilio ([)}l Hidruro de berilio
Di hidruro de : . :
5 MgH, Magnesio _(II-:;druro 3 e Hidruro de magnesio
- AlH, i Hifir.uro de ACICICEE LU Hidruro de aluminio
= Aluminio '(|||) ) .
~ Hidruro de Galio.
Tri Hidruro de Hidruro de Germanio |zl IRNCX LRI UEMITE
5| GeH, Germanio l(1V)
= SnH Tetra Hidruro de Hidruro de Estafio.
~ 4 Estano { Hidruro de Estafio (IV)
— PbH Tetra Hidruro de | Hidruro de plomO.
=1 Plomo Hidruro de Plomo (IV)

_-.- . —— . ——
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— Hidraros volatiles (HidFiros 1o metalicos— 5, b ————
— i ——=
— As
== —“'"' o —“'"' — — —“'" o —“"' — e __" — jil’:‘
Comp. Sistematica Stock Tradicional ===
NH; trihic_lruro de_nitrégem_) hi(_jruro de pitrégenp (III) amor_liaco
PH; trihidruro de fosforo hidruro de fésforo (III) fosfina
AsH; trihidruro de arsénico hidruro de arsénico (III) arsina
SbH; trihidruro de antimonio hidruro de estibina (III) estibina
CH, | tetrahidruro de carbono ~ hidruro de metano (IV) metano
SiH, tetrahidruro de nitrégeno hidruro de silicio (IV) silano
BH; Trihidruro de boro nitruro de boro (II1) borano vselndustrias
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3. HIDRACIDOS =

DEFINICION: =
Es la combinacion del hidrégeno (+1) con un no metal de los =
grupos 16y 17._

L A

el - —— el - - —— el - - —— el - -

Acido nombre no-metal - hidrico

NOMENCLATURA STOCK (se usa en la fase gaseosa del compuesto). L
Nombre no metal-uro de prefijo-hidrogeno .,__».'-_—

L

ANy

Comp. Sistematica Stock Tradicional

il

HF fluoruro de hidrogeno | fluoruro de hidrogeno acido

AN IRINEE T .

;
fluorhidrico I
|

HCI cloruro de hidrogeno | Cloruro de hidrogeno(I) | acido clorhidrico
: H,S sulfuro de dihidrogeno Sulfuro (II) de hidrégeno acido sulfhidrico
= H,Se |seleniuro de dihidrogeno | Seleniuro (1I) de | Ac. selenhidrico [_
e hidrégeno

_— - _— _— - _— - —
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= I. COMPUESTOS BINARIO
== 3. HIDRACIDOS =
B DEFINICION: =
~ Esla combinacién del hidrégeno (+1) con un no metal de los =

(i

grupos 16y 17.

P
1

= Acido nombre no-metal - hidrico

g NOMENCLATURA STOCK (se usa en la fase gaseosa del compuesto). ;
:‘E Nombre no metal-uro de prefijo-hidrogeno _;_,
| Comp. Sistematica Stock Tradicional |

HBr | Bromuro de Hidrogeno | Bromuro de Hidrogeno | Acido Bromhidrico

HoTe Teluro de hidrégeno Teluro de hidrégeno Acido telurhidrico E‘

HI .
5 Yoduro de Hidrogeno Yoduro de Hidrogeno | Acido Yodhidrico E




COMPUESTOS BINARIOS
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I. COMPUESTOS BINARIOS
1. OXIDOS (Ejemplos)

Oxido basico es la combinacion del oxigeno con un metal.
M, O,

Compuesto Sistematica Stock Tradicional
CaO Oxido de Calcio Oxido de Calcio (I1) Oxido Calcico

& Sno, Didxido de Estaiio oxido de Estaiio (IV) Oxido Estanico
MgO Oxido de Magnesio | Oxido de Magnesio (1I) | Oxido Magnesico
PbO, Diéxido de Plomo Oxido de Plomo (1V) Oxido Plimbico
Hg,0 Oxido de Di Oxido de Mercurio (I) | Oxido Mercurioso

Mercurio

H Pbo Oxido de Plomo Oxido de Plomo (11) Oxido Plumboso
Hgo Oxido de Mercurio | Oxido de Mercurio (II) | Oxido Mercurico
SnoO Oxido de Estafio Oxido de Estafio (1) Oxido Estanoso




I. COMPUESTOS BINARIOS

-~ Oxido acido

—

Aunque la IUPAC no aconseja utilizar en este caso la nomenclatura
tradicional, hay que indicar que éstos 6xidos reciben el nombre de

anhidridos.

—1. OXIDOS ACIDOS

del oxigeno con un no metal.

—— - Compuesto quimico formado por la combinacién del oxigeno con un elemento no metalicoy que,

al reaccionar con el agua, produce un acido. Ejemplo: El anhidrido sulfurico es 6xido de azufre

~~— que, al combinarse con eI agua produce eI aC|do sulfarico.

C ——

—
———— -

C ——

—
———

Compue;o S|stemat|ca Stock | Tradlcmnal
SO monoxido de oxido de anhidrido
azufre azufre (II) hiposulfuroso
” (+2,4,6)
4 so, dioxido de 6xido de anhidrido
azufre azufre (1IV) sulfuroso
SO, trioxido de oxido de anhidrido
azufre azufre (VI) sulfurico
== CO, dioxido de oxido de Anhidrido
carbono carbono (1IV) carbonico




MnO Didoxido de Oxido de Bioxido de
2 manganeso manganeso () manganeso
N,O Oxido de Oxido de Anhidrido nitr
dinitréogeno nitrogeno 0 6xido nitroso
NO Oxido de Oxido de Oxido nitr
nitrogeno nitrogeno ()
N,O, Trioxido de Oxido de Anhidrido
dinitr()geno nitr()geno I nitroso
NO, Di6xido de Oxido de Di6xido de
nitréogeno nitrogeno () nitrogeno
N,O, Tetraéxidode | = --——-- Tetra6xido de
dinitrogeno nitrogeno
N, O, Pentaoxido de Oxido de Anhidrido
dinitréogeno nitrogeno () nitrico




— DEFINICION:

~ IL. COMPUESTOS TERNARIOS =
— e e

= Son compuestos formados por un metal y el grupo hidréxido (OH-).

|

Cuando se disuelven en agua originan disoluciones basicas, de ahi que
también se denominen bases.
MgO + H,0------- Mg(OH),
Normalmente se nombran en los sistemas clasico y stock.

En el sistema clasico tienen por nombre genérico “hidroxido”, y por
nombre especifico el nombre del metal adjetivado en OSO o ICO para
indicar si esta trabajando con su MENOR o MAYOR numero de

— oxidacion respectivamente.

|

Fe(OH)2 hidroxido ferroso

Fe(OH)3 hidroxido férrico

En el sistema stock los compuestos del ejemplo anterior se nombran
asi:

— NaOH hidréxido de sodio (1)

|

Fe(OH), hidroxido de hierro (1)
Fe(OH); hidroxido de hierro (1)




II. COMPUESTOS TERNARIOS
— . -1 HIDROXIDOS. (Ejemplo) —

—]

Comp. Sistematica Stock Tradicional

NaOH hidroxido de sodio hidroxido de sodio hidroxido sodico

Ca(OH), | dihidroxido de calcio | hidroxido de calcio | hidroxido calcico

— (11)
Fe(OH); trihidroxido de hidroxido de hierro | hidroxido férrico
hierro (11I)
—| AI(OH); trihidroxido de hidroxido de hidroxido
aluminio aluminio (III) aluminico

__________



DEFINICION:

Se obtienen afhadiendo agua al anhidrido correspondiente:
anhidrido + agua — oxoacido

SO, + H,0 - H,SO, ,
Su nomenclatura puede ser Ila SISTEMATICA, Ia
TRADICIONAL y de STOCK.




OXOACIDOS. Los elementos se ordenan siempre asi: H X O
: NOMENCLATURA SISTEMATICA. Es la mas sencilla. Los nombres
sistematicos de los oxoacidos se forman indicando el numero de atomos de
Oxigeno através del numeral griego di, tri, tetra, penta, etc., seguido del
sufijo -OXO, del nombre del elemento caracteristico acabado en - ATO y del
- estado de oxidacion de éste segun el sistema de Stock.
Ej.: H,SO, Tetraoxosulfato(VI de hidrogeno.
: H2SO, Trioxosulfato(lV) de hidrégeno.
HNO; Trioxonitrato(V) de hidrégeno.
H,PO, Tetraoxofosfato(V) de hidrogeno.

- NOMENCLATURA “TRADICIONAL”.

' Las terminaciones -OSO, -ICO, HIPO-y PER- se usan del modo explicado para
indicar el numero de oxidacion del atomo caracteristico.

Ej.: H,SO, Acido sulfarico. N.O. S=1,IV, VI=3 N.O.

H,SO, Acido sulfuroso. '
" HNO, Acido nitrico. Menor N.O. Hipo - OSO

' H,PO, Acido fosférico. siguiente 0SO

— : —| tercera ICO




| 1. COMPUESTOS TERNARIOS
e e S o 1 4 2 1 B e e

HNO,

S —~—

Compuesto Sistematica Tradicional
HCIO oxoclorato (I) de hidrogeno acido hipocloroso
HCIO, dioxoclorato (III) de hidrogeno acido cloroso
HCIO; trioxoclorato (V) de hidrogeno acido clorico
HCIO, tetraoxoclorato (VII) de hidrégeno acido percldrico
H,CO; trioxocarbonato (IV) de hidrogeno acido carbonico
HNO oxonitrato (I) de hidrogeno acido hipo nitroso
HNO, dioxonitrato (III) de hidrégeno acido nitroso

trioxonitrato (V) de hidrogeno acido nitrico

-— - - — L - ——— - - — L - ——— - - — L - ——— - -

P — — B —

——p - — - - —_— ——p - — - -

i



Son compuestos derivados de un oxoacido, en el que se
sustituyen el (los) hidrogeno(s) por un metal(es).

Estan formados por un metal, no metal y oxigeno. Se obtienen
por neutralizacion total de un oxoacido y un hidroéxido:

oxoacido + hidroxido — oxosal + agua
HNO, + NaOH - NaNO;+ H,0

H,SO, + Al(OH), = Al(SO,); + H,O




II. COMPUESTOS TERNARIOS

3. SALES TERNARIAS O OXISALES

de estano (1IV)

(1IV)

Com_p'. Sist_gmética Tradi_c_ibnal
NaNO, | trioxonitrato (V) de| nitrato de sodio nitrato sadico
sodio
CdSO; trioxosulfato (IV) | sulfato de cadmio sulfato de
de cadmio cadmio
- | Cus(PO,), | tetraoxofosfato (V) | fosfato de cobre | fosfato cuprico |-
de cobre (II) (1I1)
Sn(NO,), | dioxonitrato (III) | nitrito de estaino nitrito
estannico




-—— 1 NaNO; | trioxonitrato (V) de

—— II. COMPUESTOS TERNARIOS
— 3. SALES TERNARIAS O OXISALES

| nitrato de sodio | nitrato sédico |
= sodio =
'_. "- - - -
———1 CdSO; trioxosulfato (IV) | sulfato de cadmio sulfatode |
= de cadmio cadmio

— | Cu;(PO,), | tetraoxofosfato (V)

fosfato de cobre

fosfato cliprico

—— de cobre (II) (1) =
—;'" | Sn(NO,), | dioxonitrato (III) | nitrito de estaiio nitrito =
— de estaiio (1V) (V) sstannico.




I. COMPUESTOS BINARIOS

— 4.SALES BINARIAS

un metal y un no metal.

Stock

| Compuesto Sistematica Tradicional
LiF fluoruro de litio fluoruro de litio fluoruro de
litico
AuBr, triBromuro de bromuro de oro bromuro
oro (I1I) aurico
Na,S sulfuro de sulfuro de sodio | sulfuro sodico
disodio
SnS, disulfuro de sulfuro de estaio Sulfuro
estano (1IV) estannico




Formula S. clasico S. S. stock
Estequiométrico

Dicloruro de cobre Cloruro de cobre (II)
Dicloruro de hierro Cloruro de hierro (II)




1. SALES ACIDAS

4 UL

LU
DO ISR S

: —

S —— — P R — — P R — — B ——————— — P R — — P R — — o

—— — - —— —— — ——— - —— — ——— . T —— — ——— - —— — ——— - —— — ——— ~
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III. COMPUESTOS CUATERNARIOS
1. SALES ACIDAS

—~— - e ——— - e — e - e ——— - e —

- - - ——— - - - - ——— - - — - - - — - - - — - - -

Com p- “ __ Sistematica Stock Tradicional

Na,HPO, | hidrogenotetraoxofosfato | hidrogenofosfato de | fosfato acido de

(V) de sodio sodio sodio

NaH,PO, | dihidrogenotetraoxofosfat | dihidrogenofosfato | fosfato diacido

o (V) de sodio de sodio de sodio

KHCO; | hidrogenotrioxocarbonato | hidrogenocarbonato | carbonato acido
(IV) de potasio de potasio (bicarbonato)

de potasio

4 Cr(HSO;) Hidrogenotrioxosulfato hidrogenosulfito de | sulfito acido de
3 (IV) de cromo (III) cromo (III) cromo (III)




T ey e T . —

Trioxido de azufre
Monoxido de hierro
Metano

Hidruro de calcio
Tetracloruro de carbono
Acido fluorhidrico
Monoxido de carbono
Acido clorhidrico
Oxido de aluminio
Amoniaco

Disulfuro de carbono
Dihidruro de plomo
Dib6xido de carbono
Oxido de litio

Acido sulfhidrico
Hexacloruro de azufre
Tridoxido de diniquel
Hidruro de zinc
Pentadxido de difésforo
Tricloruro de f6sforo
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Formula

Nomenclatura estequiometrica

Nomenclatura de Stock

(sistematica)

1 KH

2 MgH->

3 FeH;

4 HeH,

5 PtHa

&) CdH->

7 Hidruro de litio

8 Dihidruro de berilio

9 Trihidmiro de aluminio

10 Monohidruro de cobre

11 Trihidrro de niquel

12 Dihidruro de cine

13 Monohidriro de oro

14 Hidruro de cesio
15 Hidruro de estafio(II)
16 Hidruro de calcio
17 Hidruro de plata
18 Hidruro de cobre(II)
19 Hidruro de cobalto(III)
20 Hidruro de mercurio(I)

HIDRUROS NO METALICOS DE LOS GRUPOS 16 y 17 (Hidracidos)

%

Formula

Nomenclatura estequiométrica

Nomenclatura en disolucion acuosa

(sistematica)

1 HF

2 HI

3 H-S

4 Bromuro de hidrégeno

5 Seleniuro de hidréogeno

5} Acido clorhidrico
r Acido teliirhidrico




Formulacion y Nomenclatura Inorganica: OXIDOS

Formula Numem:llt!.u'a estequiometrica Nomenclatura de Stock
(sistematica)

%

Aly
Co,
ColD

Fe:0s

g

TeO:

Oxido de calcio

T

Oxido de disodio

Diclomuro de trioxigeno

=
Iy
o

20

Monoxido de cobre

Monoxide de dimercurio
Pentaoxido de dimtrégeno
Diomido de selemo

Diyoduro de heptaoxigeno

Penttido dedifbstors ||

Tnoxido de dioto

T Oudodemwa |
T umbemn |
[ Oskodeniqem |
T Ovbodemeamod |
| Osddemwmew |
T Osddemgen |
]

| | | P | et | Bt | et
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Nomenclatura estequiométrica
(sistematica)

Nomenclatura de Stock

Trclomro de cobalto

Difltuorure de cinc

Sulfuro de disodio

Seleniuro de cadmio

Clomre de amonio

Dibromuro de bernlio

Moenosulfuro de dicobre

Tetrayoduro de estafio

Monofluoruro de oro

Disulfire de plomo

Moenesulfure de niguel

Trtelumuro de dicobalto

Telunureo de plata

Clomure de cobre(II)

Yoduro de plata

Bromuro de sodio

Fluoruro de calcio

Clomuro de plomoe(II)

Yodure de platino(IV)

Sulfuro de hiemmoe(TIT)




Nomenclatura estequiomeétrica
{sIstematica)

Nomenclatura de Stock

Lr=1 - -1 R = P R e O

Tocloruro de cobalto

Difluorure de cine

Sulfuro de disodio

Selenturo de cadmio

Cloruro de amonio

Dibromuro de berlio

Monosulfuro de dicobre

Tetrayoduro de estafio

Monoflueruro de oro

Disulfure de plomo

Meoenosulfore de niquel

Trtelimiro de dicobalto

Telunwo de plata

Clomiro de cobre(IL)

Yoeduro de plata

Bromuro de sodio

Fluonuro de calcio

Clorure de plome(IT)

Yoduro de platino(IV)




R: Oxigenoy Azufre. ~

S iy 1 P e e r

R: Binario Oxido No Metalico

R: Sistemética.

R o de OXIgeno y 1 de Azufre

" Formula: SO,

Comprobacion con numero de oxidacion.

|S: -2,+2, +4, +6; O: -2

+65+ 3(-2,) = +6-6 = 0 Correcto.

— - - - —

o — -
- - - - —

- — - — -
— - - - —

— - — -

UAEH ESAT. PROF. ING. HUGO A.ROLON PELAYO

- e— - _— e— - -
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Monoxido de Hierro

R: Oxigeno-y Fierro.
—R-BiparioOxidoNoMetdlico- - = -

R: Sistematica.

— - S vy . - - ™ - - 11~ - ~ ot e - - (1 ~ [ ]

=R=1-06 OXIgEn0-y-L-06 FISHo———

Formula; FeO ' = ' = ' =

-

__ Comprobacion con numero de oxidacion. = ——— s —— =
[Fe: +2 6 +3; O: -2 - - = -
+2r.t+ (-25) = +2-2 = 0 Correcto. - -

UAEH ESAT. PROF. ING. HUGO A.ROLON PELAYO

- e— - _— e— - _— e— - _— e— - _— e— - -
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Di Hidruro de Plomo A

RiHidrogenoy-Plomo—-

R: Binartfo Hidruro Metalico

——R: Sistematica. -

S e ey 17 - R ——— 2 'a 1T ~ o o — 1 P -r ~N ~ ] -

- R:-2-de-Hidrogeno-y-l-de-Plomo ‘ - ‘ -

Formula: PbH,

— IComprobacién con numero de oxidacién.
|Pb: +2 6 +4; H: -1 con metales : :
—1+2,,+ 2(-1,) = +2-2 = 0 Correcto. - ‘ =

UAEH ESAT. PROF. ING. HUGO A.ROLON PELAYO

- e— - _— e— - _— e— - _— e— - _— e— - -



